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平成２５年度 第１回キッズ・モニターアンケート 

「木（木材）を使うことについて」実施報告 

 

 平成２５年度第１回キッズ・モニターアンケート「木（木材）を使うことについて」の

実施結果は以下のとおりでした。キッズ・モニターのみなさん、ご協力ありがとうござい

ました。 

 

１．実施概要 

（１） 実施期間  平成２５年７月２２日～８月６日 

（２） 回答者数等 

 小学生 中学生 高校生 計 

モニター登録者数（人） １６８ ２１６ ９０ ４７４ 

回答者数（人） １０３ ９３ ４７ ２４３ 

年代毎回答率（％） ６１．３ ４３．１ ５２．２ ５１．２ 

回答者の割合（％） ４２．４ ３８．３ １９．３ １００ 

  

２．アンケート結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回のアンケート回答者の属性別の割合は小学生４２．４％、中学生３８．３％、高校

生１９．３％となり小学生と中学生の割合が高くなりました。

Q１ あなたの年代について 

あなたの年代はどれですか。 

①小学生  ②中学生  ③高校生 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 全体 小学生 中学生 高校生 

ある ２２１ ９２ ９０ ３９ 

ない ２２ １１ ３ ３ 

 全体 小学生 中学生 高校生 

はい ２０３ ８７ ８１ ３５ 

いいえ １８ ５ ９ ４ 

Q２ 木を使ったものづくり（１） 

  あなたは、今までにイベントや学校の授業などで木を使ってものづくりをしたこと

がありますか。 

①ある   ②ない 

 

  

 

Q３ 木を使ったものづくり（２） 

※Q２で「ない」と答えた人は、Q５へ進んでください。 

Q２で「ある」と答えた人にお聞きします。 

あなたは、もう一度そのようなイベントや学校の授業があれば受けてみたいですか。 

   ①はい   ②いいえ 
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 全体 小学生 中学生 高校生 

はい ２１０ ９１ ７６ ４３ 

いいえ ３３ １２ １７ ４ 

○安全面 

・ 作るのに怪我をしてしまいそうだから 

・ 手を切りそうになったから 

○興味・関心 

・ 使えないものを作ることが多いから 

・ 興味が無いから 

・ 特に楽しかったわけでもないから 

○ その他 

・ 箱を作って持って帰ったら、親に邪魔

って怒られたから 

・ 父が大工のため､家で木を使ったもの

づくりが出来るから 

・ 物作りが苦手だから 

 

Q４ 木を使ったものづくり（３） 

※Q３で「はい」と答えた人は、Q５へ進んでください。 

Q３で「いいえ」と答えた人にお聞きします。その理由を教えてください。 

（自由回答） 

Q５ 木でつくられた学校（１） 

あなたは、三重県で育った木（スギ・ヒノキなど）を使って作られた学校や教室で

勉強したいですか。 

①はい   ②いいえ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 夏暑そう 冬寒そう じしんでくずれそう 火事でもえやすそう 

全体 ５ ９ １１ １５ 

小学生 ３ ２ ５ ４ 

中学生 １ ６ ５ ９ 

高校生 １ １ １ ２ 

・ 弱いから 

・ 長期的に見て、鉄筋よりもろそうだから 

・ 木の匂い 特にぬれたときのにおいが 

気になりそうだから 

・ 座った時硬そうだから 

・ 虫がいそうだから 

・ 白ありなどがでそうだから 

・ 傷がつきやすそうだから 

・ 今のままでいいから 

・ どんな学校でも良いから 

Q６ 木でつくられた学校（２） 

※ Q５で「はい」と答えた人はQ７へ進んで下さい。 

Q５で「いいえ」と答えた人にお聞きします。それはなぜですか？当てはまるものす

べてをえらんでください。 

  ①夏暑そう  ②冬寒そう  ③じしんでくずれそう  ④火事でもえやすそう 

  ⑤その他（       ） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 全体 小学生 中学生 高校生 

はい ２２２ ９５ ８１ ４６ 

いいえ ２１ ８ １２ １ 

Q７ 学校のつくえやイス（１） 

  あなたは学校で、三重県で育った木（スギ・ヒノキなど）で作られたつくえやイス

を使って勉強したいですか。 

   ①はい   ②いいえ 
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○安全面 

・ 木のささくれが指にささったりしそうだから 

・ 使っていくと、とげのようなものができて刺さると痛いから 

○耐久性 

・ 下敷きをしかないと、プリントに穴が開きそうだから 

・ 傷ついたらすぐにわかるから 

・ 木で作られた物だとガタガタしていたりして勉強がしにくいから 

・ 小学校のときに使っていましたが傷がつきやすくあと素材が柔らかいからか穴が

ほりやすいらしく穴をほる人が多数いて買い換えることになったのでむだに木材

を使うことになってしまうのであまり良くないと思ったから 

・ きれいなうちは使いたいけど、机の場合、傷がついて書きにくくなるから 

○アレルギー 

・ アレルギーなどでくしゃみなどが出て授業に集中できないおそれがあるから（加工

がしてあればよい） 

・ 花粉症が心配だから 

○その他 

・ 今のままでいいから 

・ どんなつくえやいすでも良いから 

・ おしりが痛くなるから 

・ 普通の椅子でいいと思うから 

・ 背が低いので高さを調節出来る椅子がいいから 

・ 木にこだわってないから 

・ 掃除のときに持ち上げたりするとき重たいから 

Q８ 学校のつくえやイス（２） 

※ Q７で「はい」と答えた方は、Q９へ進んでください。 

Q７で「いいえ」と答えた人にお聞きします。その理由を教えてください。 

                               （自由回答） 
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 全体 小学生 中学生 高校生 

はい ２２１ ８５ ８４ ４２ 

いいえ ３２ １８ ９ ５ 

○耐震性、耐火性 

・ 燃えたら怖いから 

・ 火災や地震に弱そうだから 

・ こわれやすそうだから 

○住み心地 

・ 現在住んでいる家が木造なので今度は、違う家に住んでみたいから 

・ 冬寒く、夏暑そうだから 

・ 蜂に巣を作られるかも知れないから 

・ 普通の家の方が住みやすいから 

○その他 

・ ヨーロッパのようなレンガ造りの家に住みたいから 

・ 木がむき出しの所が怖いから 

・ すぐにシロアリにたべられそうだから 

Q９ 木で作られた家（１） 

 あなたは木で作られた家に住んでみたいですか。 

   ①はい   ②いいえ 

Q１０ 木で作られた家（２） 

※ Q９で「はい」と答えた人は、Q１１へ進んでください。 

 Q９で「いいえ」と答えた人にお聞きします。その理由を教えてください。 

（自由回答） 
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⑦その他 

・ 花粉症悪化 

・ 花粉が少なくなる 

・ 花粉症にならない 

・ 体験を取り入れることで観光客が増える 

・ 雇用が生まれ、経済効果がでる 

・ 三重県の木が特産物になる 

・ 林業が盛んになる 

・ 地域が活性化する 

・ 鉄やコンクリートよりもいい 

・ 香りを楽しんだり、リラックスできる 

Q１１ 木について知っていること 

  あなたは、三重県で育てられた木（スギ・ヒノキなど）を使うことでどんなこと

が起こると思いますか？あてはまると思うものすべてを選んでください。 

①環境に良い影響がある  ②環境に悪い影響がある 

③だんだん森や木がなくなってしまう  ④森や木が元気に育つ 

⑤地球温暖化をふせぐ   ⑥地球温暖化がすすむ 

⑦その他（       ）⑧どれもあてはまらない 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○建物 

・ 老人ホーム 

・ 学校 

・ 家  

○家にあるもの 

・ 食事テーブル 

・ いす、机 

・ たんす 

・ ドア 

・ ベッド 

・ 本棚 

・ 玄関 

・ 天井 

・ 階段 

・ フローリング 

・ 床 

・ 家の柱 

・ ふすまの枠 

・ 台所カウンター 

・ テレビ台 

・ 脚立 

・ 花壇 

・ 仏壇 

・ 雑貨 

・ コースターなどの台

所用品 

・ 爪楊枝、割りばし 

・ 食器 

・ 包丁の取手 

・ おぼん 

・ まな板 

・  

・ 窓わく 

・ 農作業などの道具 

・ 消臭剤 

・ スプーン 

・ かまぼこ板 

・ 孫の手 

・ 脚立 

・ 犬小屋 

・ 木べら 

○部屋にあるもの 

・ 紙 

・ 本 

・ ノート 

・ おもちゃ 

・ 鉛筆 

・ 時計 

・ カレンダー 

・ 積み木 

・ ペン立て 

・ ひきだし 

・ だるまおとし 

・ 剣玉、笛、コマ 

・ 太鼓 

・ おもちゃ箱 

・ 額縁 

・ ギター 

・ エレクトーン 

・ ティッシュペーパー 

・ 和紙 

・ 将棋盤、将棋駒 

○ 学校にあるもの 

・ 黒板 

・ 身長計 

・ ピアノ 

・ 体育館 

・ 体育館の床 

・ 学校の下駄箱 

・ 教室の床、壁 

・ 楽器 

・ 学校のランドセル

ロッカー 

・ 竹馬 

・ 竹刀 

・ バット 

○ その他 

・ 工場 

・ 船 

・ 公園のいすや机 

・ アスレッチック 

・ 神社 

・ ウッドデッキ 

・ うす、きね 

・ 歩道の端 

 

Q１２ 木が使われている場所 

  あなたの身のまわりにはどこに木が使われていますか？ 

                     （自由回答） 



アンケート結果のまとめ 

 

① 木を使ったものづくり 

小学生、中学生、高校生の全属性において、今までにイベントや学校の授業などで木を

使ってものづくりをしたことがあると回答し、そのようなイベントや授業をもう一度体験

したいと回答しています。しかし、安全面や体力面などの不安からもう一度木を使ったも

のづくりをしたくないと回答している人もみられました。したがって、このようなイベン

トや授業を開催する際には子どもたちに正しい道具の使い方を教えることにより安全面を

確保し、無理のないイベントや授業を行う必要があります。 

 

②木で作られた学校 

 小学生、中学生、高校生の全属性において、三重県で育った木を使って作られた学校や

教室で多くの人が勉強したいと回答しています。勉強したくないと回答した理由は、夏暑

そうだから、冬寒そうだからといった理由や、火事で燃えたりじしんでくずれたりする心

配があるからといった理由もみられました。しかし、本当は三重県で育った木を使って作

られた学校は、夏はすずしく、冬はあたたかいと言えます。また、学校はじしんや火事に

たえる基準を満たしているのでじしんでくずれるということや、火事でもえるということ

を過度に心配する必要はありません。今後は子どもたちが学校で安心して勉強出来るよう

に、木で作られた学校について正しい知識を伝えていかなければなりません。 

 また、林野庁の調査によると学校施設における木材利用は、子どもたちのストレスを緩

和させ、授業での集中力が増す効果があるということや、木材を利用した教室では、イン

フルエンザが広がるのをおさえる傾向があるということが分かっています。 

 

 ③学校のつくえやイス 

 小学生、中学生、高校生の全属性において、多くの人が三重県で育った木で作られたつ

くえやイスを使って勉強したいと回答しています。また、勉強したくないと回答した理由

は、指に木がささったりしそう、傷ついてプリントに穴が空きそう、花粉症が心配といっ

た様々な意見がありました。 

木で作られた学校のつくえやイスは安全面や耐久性を確認して使用していますので、指

に木がささったりしてけがをすることはありません。また、花粉症の問題については、木

材には花粉は付いていませんので、心配する必要はありません。 

このことについても、子どもたちが安心して勉強出来るように、木で作られたた学校の

つくえやイスの安全性について正しい知識を伝えていかなければなりません。 

 

 

 

 

 

 



 ④木で作られた家 

小学生、中学生、高校生の全属性において、多くの人が木で作られた家に住んでみたい

と回答しています。また、住んでみたくない理由は、火事やじしんに弱そうといった耐火

（たいか）性、耐震（たいしん）性による理由や今住んでいる家が木造なので今度は違う

家に住んでみたいといった理由がみられました。先ほども述べましたが、じしんや火事に

たえる基準をみたした住宅は火事でもえてしまうことや、じしんでくずれることを過度に

心配する必要はありません。 

 さらに、木で作られた家は夏すずしく、冬はあたたかく、湿度を一定に保ち、コンクリ

ートよりこけてもけがをしにくく、ダニの発生をおさえてくれるなど多くの魅力がありま

すのでみなさんぜひ木で作られた家に住んでください。 

 

 ⑤木について知っていること 

 多くの人が、三重県で育てられた木を使うことで、環境に悪い影響がある、だんだん森

や木がなくなっていってしまう、地球温暖化がすすむと回答しています。地球温暖化は空

気中の二酸化炭素などがふえることが原因でおこります。木材は二酸化炭素をとじ込める

ことができるので、みなさんが木材をたくさん使えば空気中の二酸化炭素の量をへらすこ

とができます。このことにより、地球温暖化をふせぐことができるのです。そして、木材

を売ったお金で新しい木を植えたり、育てたりすることができるようになり、森や木が元

気に成長することにもつながります。さらに、森や木が元気に成長するということは、大

気・土・水がきれいにたもたれ、環境に良い影響をあたえることが出来ると言えます。   

したがって、木材をたくさん使うことは今後の地球の環境を守っていくことにつながっ

ていくというような正しい知識を子供たちに伝えていく必要があります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


